

張又俠劉振立涉嚴重違紀違法受查

解放軍報社論：堅決打贏軍隊反腐敗鬥爭攻堅戰持久戰總體戰

【大公報訊】據新華社報道：國防部新聞發言人蔣斌24日就近期涉軍問題發布消息並答記者問。據蔣斌發布消息，中央政治局委員、中央軍委副主席張又俠，中央軍委委員、中央軍委聯合參謀部參謀長劉振立涉嫌嚴重違紀違法，經黨中央研究，決定對張又俠、劉振立立案審查調查。

公開資料顯示，張又俠，男，漢族，1950年7月生，現年76歲，陝西渭南人。1968年12月入伍，1969年5月加入中國共產黨，軍事學院基本系畢業，大專學歷。劉振立，男，漢族，1964年8月生，現年62歲，河北灤城人。1983年9月入伍，1984年4月加入中國共產黨，國防大學中青年領導幹部培訓班畢業，研究生學歷，軍事學碩士學位。

懲治腐敗無禁區 涉及多少查多少

解放軍報25日發表題為《堅決打贏軍隊反腐敗鬥爭攻堅戰持久戰總體戰》的社論表示，黨中央決定，對張又俠、劉振立涉嫌嚴重違紀違法問題立案審查調查，再次表明黨中央、中央軍委懲治腐敗無禁區、全覆蓋、零容忍，涉及多少查多少、牽扯多深挖多深的鮮明態度；充分彰顯我們黨把反腐敗鬥爭進行到底的如磐意志；鄭重宣示不管是誰、不管職位多高，只要搞腐敗就決不姑息的堅定立場。堅決查處張又俠、劉振立，是黨和軍隊反腐敗鬥爭取

得的重大成果，是黨和軍隊有決心、有力量的重要體現，對於打贏軍隊反腐敗鬥爭攻堅戰持久戰總體戰具有重要意義。全軍官兵要堅決擁護黨中央決定，自覺在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，堅決聽從黨中央、中央軍委和習主席指揮，確保部隊高度集中統一和純潔鞏固。

張又俠、劉振立身為黨和軍隊的高級幹部，卻嚴重辜負黨中央、中央軍委信任重託，嚴重踐踏破壞軍委主席負責制，嚴重助長影響黨對軍隊絕對領導、危害黨的執政根基的政治和腐敗問題，嚴重影響軍委班子形象威信，嚴重衝擊全軍官兵團結奮進的政治思想基礎，對軍隊政治建軍、政治生態和戰鬥力建設造成極大破壞，對黨、國家和軍隊造成極為惡劣影響。依紀依法查處張又俠、劉振立，必將進一步從政治上正本清源，從思想上肅毒除弊，從組織上去腐生肌，鞏固深化政治整訓成果，推動人民軍隊換羽重生，為強軍事業發展注入強大動力。

人民軍隊越反腐越有戰鬥力

腐敗是黨和國家事業發展進程中的攔路虎、絆腳石，反腐敗是一場輸不起也決不能輸的重大鬥爭。黨的十八大以來，在黨中央、中央軍委和習主席堅強領導下，全軍部隊堅持全面從嚴治黨、全面從

嚴治軍，深入推進政治整訓、正風肅紀反腐，堅持深挖徹查、除惡務盡，堅決查處軍隊高層腐敗分子，着力消除政治隱患，黨領導的人民軍隊在淬煉鍛造、革弊鼎新中牢牢守住了根和魂。實踐充分證明，人民軍隊越反腐就越堅強、越純潔、越有戰鬥力，反腐越徹底就越有信心和底氣實現建軍一百年奮鬥目標。

冰凍三尺非一日之寒，除三尺之冰也非一日之功。當前腐敗問題集中查處不是越反越腐，而是越挖越深。歷史大勢浩浩蕩蕩，強國強軍進程不可阻擋。任何風浪考驗都撼動不了人民軍隊鐵心向黨的如磐信念，任何艱難險阻都擋不了人民軍隊向強圖強的堅定步伐。我們堅信，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，人民軍隊必將掃除一切消極腐敗現象，始終成為黨和人民完全可以信賴的英雄部隊。

守好用權底線法紀紅線家風界線

今年是「十五五」開局之年，是實現建軍一百年奮鬥目標的攻擊之年，軍隊政治整訓、正風肅紀反腐任務依然艱巨繁重。全軍要以更高標準、更實舉措推進全面從嚴治黨、全面從嚴治軍，一刻不停推進政治建軍，持續深化政治整訓，貫通抓好整頓思想、整頓用人、整頓組織、整頓作風、整頓紀律，大力恢復和弘揚我黨我軍光榮傳統和優良作

風，不斷純淨思想、純潔隊伍、純正生態。要堅定不移正風肅紀反腐，鞏固拓展深入貫徹中央八項規定精神學習教育成果，推進作風建設常態化長效化，一體推進不敢腐、不能腐、不想腐，有效治理各類腐敗問題，進一步把權力關進制度籠子，着力鏟除腐敗滋生的土壤和條件。軍隊黨員幹部特別是高級幹部要以被查處的腐敗分子為反面教材，堅持以黨的初心為本心、以黨的使命為生命，帶頭加強思想改造、政治鍛造、作風塑造，自覺守住守好思想防線、用權底線、法紀紅線、家風界線，永葆清正廉潔的政治本色。要樹立和踐行正確政績觀，以篤信、務實、擔當、自律的實際行動抓工作幹事業帶隊伍，堅決把黨中央、中央軍委和習主席重大決策部署落到實處。

強強軍新征程催人奮進。讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹習近平強軍思想，深入貫徹新時代軍事戰略方針，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」，貫徹軍委主席負責制，牢記囑託、擔當作為、奮力攻擊，忠實履行黨和人民賦予的使命任務，加快把人民軍隊建成世界一流軍隊，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業提供堅強戰略支撐。

海軍「絲路方舟」號醫院船 首度停靠烏拉圭

中國軍隊願深化同拉美軍事交流合作

國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人蔣斌大校昨日就近期涉軍問題發布消息。對於「絲路方舟」號醫院船近日停靠烏拉圭蒙得維的亞港，蔣斌介紹，近日，中國海軍「絲路方舟」號醫院船抵達烏拉圭蒙得維的亞港，這是中國海軍艦艇首次停靠烏拉圭。在為期4天的技術停靠期間，這艘滿載友誼的「生命之舟」與烏方開展系列互動交流活動。

蔣斌表示，中國軍隊願不斷深化同拉美和加勒比國家軍事交流合作，助力推進團結、發展、文明、和平、民心「五大工程」，為共建中拉命運共同體作出新貢獻。

【大公報訊】綜合人民日報、「中國軍號」微信公眾號報道：去年9月上旬，中國海軍「絲路方舟」號醫院船從福建泉州解纜啟航，赴南太平洋、拉丁美洲相關國家開展醫療服務，執行「和諧使命—2025」任務。這是「絲路方舟」號醫院船首次赴海外執行任務，旨在增進中國與有關國家友好合作，為國際社會提供更多公共安全產品。「絲路方舟」號醫院船抵達烏拉圭前，於1月8日至15日來到巴西，停靠里約熱內盧毛阿碼頭，進行為期7天的友好訪問並開展醫學交流活動。

讓拉美與中國人民心靠得更近

訪問巴西期間，「絲路方舟」號醫院船面向當地民眾和華僑華人開放，巴西海軍衛生部門代表登船參觀交流。醫院船派出醫療專家分隊先後赴馬爾西奧利、迪亞斯巴海軍醫院、巴西海軍作戰醫學中心開展專業研討，分享臨床診療、應急救援經驗，並為巴西海軍官兵開展戰傷救援實操演示。「這些交流活動讓我們收穫頗豐。希望未來巴中兩國海軍在醫療領域的合作不斷深化、取得更多成果。」巴西海軍上校埃梅森表示。

「參觀中國醫院船是一次難忘的經歷。現代化的醫療設備、傳統中醫文化，讓我真切感受到中國的發展成就與文化底蘊。」登船參觀的巴西民眾克洛伊說。巴西—中國友好協會主席恩里克·達諾布雷加表示：「『絲路方舟』不僅是一所配備先進技術、能開展多學科診療的『海上醫院』，更是一座流動的友誼之橋。它通過人道主義醫療服務傳遞關懷，通過文化交流促進理解，讓拉美人民與中國人民的心靠得更近。」

中國醫生專業和效率超乎想像

2025年12月，「絲路方舟」號醫院船抵達牙買加時，當地剛剛遭遇颶風「梅麗莎」。狂風暴雨過後，當地醫療設施受損嚴重，手術室只能優先應對最緊急的病例。關鍵時刻，「絲路方舟」號醫院船啟動應急救援機制，在牙買加靠泊蒙特哥貝港、金斯敦港、法爾茅斯港3個港口，為當地民眾提供為期12天的醫療服務。這是「和諧使命」系列任務開展以來，醫院船首次在同一個國家連續停靠多個港口提供醫療服務，也是在同一個國家開展醫療服務時間最長的一次。



▲當地時間1月20日，中國海軍「絲路方舟」號醫院船抵達烏拉圭蒙得維的亞港，開始為期4天的技術停靠。這是中國海軍艦艇首次停靠烏拉圭。圖為碼頭歡迎儀式。



▲「絲路方舟」號醫院船醫護人員向巴西人員介紹麻醉機器人使用方法。



▲中方人員與巴西人員共同模擬氣管插管與呼吸機調試。



「絲路方舟」號醫院船

中國自主設計建造的第二艘萬噸級制式遠洋醫院船，開設14個臨床科室和7個輔診科室，可開展普外科、骨科、婦產科、眼科等各類檢查治療和手術60餘種，主要執行海上傷病員醫療救護與後送、為駐島礁居民和部隊官兵巡診等任務，同時開展國際人道主義醫療服務、重大災難應急救援和對外軍事醫學交流合作。



行在中國海軍上。
「絲路方舟」號醫院船

中國「和諧使命」服務外國民眾39萬餘人次

「和諧使命」系列任務是由中國海軍主導開展的國際人道主義醫療服務任務。自2010年起，「和諧使命」系列任務內涵不斷豐富。截至目前，已累計到訪

57個國家和地區，服務民眾39萬餘人次，總航程超過35萬海里。截至2025年底，「絲路方舟」號醫院船累計提供診療服務2.1萬餘人次，實施手術2200餘例，各類輔助檢查檢驗1.4萬餘人次。

2025年12月，「絲路方舟」號醫院船抵達牙買加，其間中國軍醫與當地醫生並肩站上手術台，從術前病歷研讀、方案討論，到術中密切配合，再到術後復盤交流……雙方的合作順暢而高效。每到一地，醫院船的醫護人員都會利用診療間隙和開放日活動，向當地民眾介紹中國傳統醫學知識，現場演示針灸、推拿、拔罐等中醫療法，當地民眾則以熱情的音樂與舞蹈表達感謝。

「這是最好的新年禮物」

「我在新聞上看到，中國醫生在牙買加治癒了很多人，他們為加勒比地區的人民提供了巨大幫助。」26歲的巴巴多斯青年科爾賓，患右側腹股溝疝近兩年。反覆發作的病情讓他飽受煎熬，高昂的手術費用讓他遲遲不願接受治療。得知「絲路方舟」號醫院船抵達港口後，科爾賓第一時間預約就診，並順利接受了微創疝氣修補手術。術後康復的科爾賓，臉上洋溢着久違的笑容，直言「這是最好的新年禮物」。「一直以來，我們都與中方在醫療衛生領域保持密切合作。中國醫院船不僅為我們提供了高質量的醫療服務，更增進了人民之間的友誼。」牙買加衛生和健康部長塔夫頓由衷感慨。